

NUMERUL 10 BANII

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d'a-una înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 16 „ 25
Tre luni 8 „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANII

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.
Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
III 2.— lei
II 3.— lei
Inscripțiunile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
merul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANII

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Carol falsificatorul Arbitrul partidelor

GORJAN-ILIESCU

CRONICA

Incă o limbă românească

Secretul profesional

București, 3 Decembrie.

CAROL FALSIFICATORUL

Directorul politic al *Adevărului* a arătat erii cu acte nediscutabile că dreptul de a amâna Parlamentul nu aparține Suveranului și că această prerogativă de care Regele a uzat de două ori până acum, a fost introdusă în pactul fundamental prin o falsificare sfruntată.

Faptul nu se poate nega în fața textului autentic al deosebitelor proiecte prezentate Constituantei din 1866 și a dezbaterilor urmate. Din aceste documente reiese într'un mod neîndoelnic faptul că prorogarea Parlamentului prin decret a fost o călcare a Constituției.

Preocupat fiind de a dovedi falsul comis la 1866 în textul Constituției, D. A. V. Beldimanu n'a atins însă de cât în treacăt marea deosebire ce există între prorogarea de la 1879 și cea de astăzi.

Directorul nostru s'a mărginit a scri următoarele.

„Este o mare deosebire între prorogarea de la 1879 și cea de acum. La 1879 Parlamentul s'a prorogată prin decret, dar prorogarea s'a făcut în cursul unei sesiuni extraordinare și în condițiuni cu totul anormale.

Dreptul Suveranului putea prin urmare să dea loc la o controversă. În 1891 Lascar Catargiu, căruia Suveranul i-a refuzat decretul de dizolvare, a obținut un decret de prorogare în sesiunea ordinară.”

Eu unul cred că toată însemnătatea cesiunii constă mai ales în faptul că prorogarea s'a făcut în plină sesiune ordinară.

Voiți vedea-o într'un mod peremptoriu.

Art. 95 al Constituției glăsuiește în cele două prime aliniate:

La 15 Noembrie al fie-cărui an Adunarea deputaților și Senatul se întrunesc fără convocare, dacă Regele nu le-a convocat mai înainte.

Durata fie-cărei sesiuni e de trei luni.

Prin urmare, Camerele nu se întrunesc în sesiune ordinară, în virtutea unui decret, ci în virtutea unui drept constituțional. Chiar dacă Regele n'ar voi să le convoace, ele au dreptul de a se întruni și de a proceda la lucrările lor.

Fiind astfel, cum este cu puțință ca legiuitorul constituant să fi anulat un drept atât de lămurit al Parlamentului, dând Suveranului prerogativa de a amâna după plac sesiunea Camerelor pe o lună?

Ce ar însemna facultatea Parlamentului de a se întruni de drept la 15 Noembrie al fie-cărui an, dacă Regele ar avea dreptul de a amâna

sesiunea, din ziua deschiderii Corpurilor legiuitoare?

Dispozițiunea prin care s'ar accorda Regelui dreptul de prorogare ar fi atunci în contradicție flagrantă cu intențiunea legiuitorului, dar exprimată prin dreptul neprescriptibil dat Parlamentului de a se întruni *proprio motu*, adică fără convocare, la fie-care 15 Noembrie.

De aceea, redactarea ultimului alineat al art. 49 din proiectul de Constituțiune prezentat de guvern la 1866 și votat de Constituanta ca art. 95, era logic și firească.

Acest alineat glăsuiește astfel:

Adunarea, în cele trei luni de sesiune ordinară, are singură dreptul de a se amâna.

Din acest text care singur este legal și obligator, fiind votat de Constituanta, se vede într'un mod lămurit că Regele nu poate proroga Parlamentul în timpul unei sesiuni ordinare.

Singurul punct asupra căruia s'ar putea ivi o controversă este de a se ști dacă Regele are sau nu prerogativa de a proroga în timpul sesiunilor extraordinare.

În această privință, admit că se poate argumenta *pro* și *contra* prerogativei de prorogare; în ce privește însă prorogarea Parlamentului în cele trei luni de sesiune ordinară, nu mai încapă nici o discuțiune.

Atât textul cât și spiritul Constituției arată într'un mod absolut și precis, că numai Parlamentul însuși are dreptul de a se proroga în timpul sesiunii ordinare.

În fața acestora, mă întreb: Cum opozițiunea a putut să tolereze o călcare atât de vădită a pactului fundamental?

Mi se obiectează că „nu era nici un mijloc legal de a se opune la decretul de prorogare.”

Dacă ar fi așa, atunci ar trebui să admitem că nu este nici un mijloc de a se opune chiar unei lovituri de Stat.

Opozițiunea era datoare să constate ilegalitatea decretului și să facă pe guvern răspunzător de această călcare a Constituției.

Și mijlocul ar fi fost foarte ușor: Opozițiunea din Cameră și din Senat n'avea de cât să considere decretul ca nul și neavenit ca fiind contrariu dispozițiilor Constituției și să urmeze lucrările parlamentare.

Ce ar fi putut face guvernul în fața unei asemenea atitudini energice?

Întrebunțarea puterii brutale din partea puterii executive ar fi provocat scene de o violență extremă și ar fi fost echivalentă cu o lovitură de Stat.

Singurul mijloc care ar fi rămas guvernului, ar fi fost dizolvarea.

Era însă evident că ministerul nu obținuse dizolvarea, căci altfel n'ar fi recurs la tertipul prorogării.

Cu un avânt de bărbăție, opozițiunea ar fi putut dar să restorne guvernul, punându-l în alternativa de a dizolva sau de a se retrage.

Ea n'a făcut-o:

1) Fiind-că a fost surprinsă și prin urmare nepregătită.

2) Fiind că se temea de a indispupe Palatul.

Opoziții dinasticii au preterat de a face o întrunire publică în sala Bailor Eforiei, unde, în loc de a apăra drepturile constituționale

ale țerei, au crezut că fac treabă mare repetând clișeurii vechi și resusflute și executând pe D. Tache Ionescu.

Pe astfel de cale opoziția liberală poate să aștepte mult până când să i bată ceasul de a veni la putere.

Mai am un cuvânt și termin:

Directorul nostru cere D-lui Lascar Catargiu să facă o anchetă prin care să se dovedească cine este falsificatorul art. 95 din Constituțiune.

Ce nevoie este de anchetă?

În ori ce cauză criminală, când se caută agentul principal al faptului comis, ori cine se întreabă: faptului cui poate folosi? Cui prodest?

Să întrebăm și noi: Cui folosește această sfruntată falsificare a unei dispoziții esențiale a Constituției?

De sigur numai Regelui; căci printr'însa El și-a însușit o nouă și însemnată prerogativă.

Prin urmare ori ce cercetare este de prisos.

Acela care a executat falsul nu a fost de cât o mizerabilă uneltă.

Autorul moral, marele culpabil al falsificării Constituției nu este altul de cât Carol I.

Dunăreanul

PARLAMENTUL FRANCEZ

PARIS, 2 Decembrie.—Senatul a adoptat taxele asupra țesăturilor, hârtiilor, lucrurilor de metal și lemn.

Camera a adoptat proiectul de reformă a cheltuielilor de justiție anexat bugetului.

GORJAN-ILIESCU

Cabinetul negru

Știe oare D. Lascar Catargiu că Colonelul Gorjan, cu complicele său inspectorul general Iliescu, a înființat la biroul central postal din București cabinetul negru?

Am primit mai multe scrisori pe care le deschisese cabinetul negru și pe care, lipite într'un mod proslesc mi le trimite la redacția acestui ziar.

Cu toată nerușinarea acestui procedeu totuși parveneam a le citi.

Acum Colonelul Gorjan și cu complicele său Iliescu nici nu'mi mai trimit scrisorile după ce le deschid și le citesc.

Le rup și le aruncă la coș.

Și dacă este ceva de valoare în vr'o scrisoare, Iliescu pune la buzunar.

În prima chenază a unei expirate Noembrie, o persoană din Galați îmi adresează o scrisoare la care a alăturat opt lei — în mărci postale — plata abonamentului la „Adevărul” pe trei luni.

Iliescu a recunoscut după adresa slova persoanei care îmi scria, a deschis scrisoarea și a păstrat-o dinpreună cu acei opt lei.

Pentru ce a păstrat scrisoarea?

O știm amândoi.

Se vorbea în acea scrisoare de un nerușinat inspector general telegraf postal, și Iliescu, recunoscându-se în acel tablou, a păstrat fidelul portret.

Până în momentul ce scriu aceste rânduri, D. Lascar Catargiu are o scuză: — Nu știe.

De mâine această scuză dispăre, și aștept să destitue pe toți impiegiții postali care funcționează la cabinetul negru, începând de la Gorjan și Iliescu.

De alt-mintrelea voiți avea tot dreptul să cred și să strig că cabinetul negru s'a înființat la biroul central postal din București cu știrea și învoirea D-lui Ministru de interne.

A. V. B.

Arbitrul partidelor

Singurul argument pe care partizanii Monarhiei l' mai invoacă în sprijinul acestei învechite instituții sociale, este că *monarhul este arbitru între partidele politice.*

Evidența faptelor îi face să convină că monarhia încurcă, falsifică și anulează suveranitatea națională, prin prerogativele ei de veto la legi, de dizolvare a reprezentațiunii populului și de prorogare a acestei reprezentațiunii, mijloc pe care pentru prima oară monarhia l'a pus în practică la noi, în ziua de 27 Noembrie, spre a veni în ajutorul guvernului D-lui Lascar Catargiu, mijloc ingenios pentru a zădărnici dispozițiunile primului alineat al articolului 95 din Constituțiune, și pe care D. Beldimanu cu multă dreptate l'a calificat de despotism în articolul său *Ministerul corupțiunii* din *Adevărul* de la 30 Noembrie.

De asemenea ei recunosc că monarhia, prin natura și cerințele ei, are nevoie de fast și prin urmare că îngreunează bugetul cheltuielilor publice; precum și că tot acestei anachronice forme de guvernământ popoarele datorează militarismul excesiv, și cele mai multe din resboaie.

Ei mai recunosc că sub monarhie, educațiunea și demnitatea civică sunt cu mult mai înăbușite de cât sub un regim republican.

Dar toate neajunsurile ce monarhia cauzează popoarelor, toate aceste piedici ce ea le aduce progresului, sunt compensate, sunt răsplătite, zic cei ce se închină la capetele încoronate, prin bine făcătorul și importantul rol ce monarhul este destinat a îndeplini în lupta dintre partidele politice care și dispută puterea în Stat.

Fără chiar să mai fie nevoie de a dovedi prin fapte concrete și neîgăduite luate din viața politică zilnică a popoarelor supuse la regimul monarhic, că monarhul nu este și nu poate să fie un factor inevitabil pentru bunul mers al afacerilor publice, numai argumentul așa cum îl anunță monarhiștii vine în defavoarea instituției ce apară.

Suveranul este arbitru în lupta dintre partidele politice! Aceasta însemnează nici mai mult nici mai puțin de cât că lupta între diferitele partide nu este isvorită din două sau mai multe curente de idei ce frământă clasele ce compun un popor, ci că aceste partide sunt ceva în afară de nevoile reale ale poporului și fără nici o legătură cu el. După monarhiști, partidele politice sunt niște cele fometoase și sëlbatice, care în acțiunea lor iați numai ca pretext binele comun sau interesele uneia sau alteia din clasele societății, iar monarhul, el o singură persoană, în contra naturii lucrurilor și în contra mărturisirii Istoriei popoarelor, numai el, din mijlocul fastului, simte nevoile reale ale supușilor săi, numai el, din înălțimea gloriei, este în stare să pregătească egalitatea de drepturi între cetățeni, și numai el, prin puterea de guvernământ, aproape fără de margini, cu care este investit, să ocrotească libertatea guvernaților săi.

A susține aceasta este tot una cu a pretinde că lupul va păzi mai bine pe oi de cât cum s'ar păzi ele însăse.

Nu mai în imaginațiunea lingumtorilor tronurilor, popoarele șial au nevoie, la finele veacului al nou-zecelea, de alt arbitru de cât de acela care constă în conștiința propriilor lor interese. Azi popoarele sunt destul de mature pentru a și conduce singure destinele lor și a se guverna numai prin ele însăse, fără să mai aibă nevoie ca altă dată de *vechil* trimes de providență.

Pentru a arăta și mai lămurit că partizanii monarhiei, invocând în favoarea instituției ce apară rolul de arbitru între partide al suveranului, nu se agață de cât de un pai de scăpare, le atrage atențiunea asupra modului cum suveranul popoarelor din Austro-Ungaria se achită de rolul său de arbitru între partidele ce reprezintă diferitele acele popoare, precum și asupra aceluia cum autocratul rusesc se achită de acelaș rol. Dar despre chipul în care și-a înțeles datoria sa de arbitru regele Danemarcei, acum câțiva ani, când s'a purtat într'un chip atât de scandalos față cu parlamentul țerei? Dar la noi, cine nu știe de guvernele personale și palatiste?

C. A. Filitis.

CRONICA

Informații veritabile și autentice

Reporterul *Drapelului* înbolnăvinduse de influență (influență în înțelesul medical al cuvintului) Redacția ziarului m'a înșiroinat pe mine să umblu după noutăți, pentru că de! nu știu cine spună că „un ziar care se respectă nu poate să apară fără rubrica informațiilor.”

Dați mai jos știrile ce am putut afla și care sunt de o gravitate excepțională, rog însă de la început pe ceterori să creadă că ele sunt de o riguroasă esactitate. Informații veritabile și autentice! Nu ca să mă laud, am avut tot-d'a una minciuna în onoare... pardon! în oroare. Și nu acum către sfârșitul carierei mele o să mă deszic. Nu, ferească D-zeu!

Știrea cea mai de senzație este de o cam dată că M. S. Imperatul Germaniei va vizita Iașul pe la începutul primă-verii viitoare.

Imperatul Germaniei și Iașul... Ține-te pânză că te rupi!

Să nu credeți, iubii cititori, că această noutate n'a dat de gândit oamenilor noștri politici. Iașul tot-d'a-una s'a găsit în fruntea ideilor mari, etc și cum cea mai înaltă expresiune a Iașului e Liga-Langa, pe care D. Aslan n'a numit-o, nici o dată „o cohortă de șarlatani politici” (vez! desmintirea D-sale), era natural ca președintele ei să convoace o adunare de constituire, fiind vorba de un vital interes cultural și economic al Moldovei. Și nu vă pare de mirare că D. Corjescu n'a făcut de astă-dată convocarea prin afișe publice. E o chestie delicată de înaltă diplomație!...

D-vosstră, iubii cititori, știți cât de mult viața mea de cronicar e legată de viața reposesalei Liga-Langa și cât de mult am înlesnit-o cu luminile mele geografice, când ea, în interesul Moldovei, și-a propus să caute Maramureșul cel calanizat prin pustietățile Ungariei. Nu vă surprindă deci că am fost primit la această importantă întrunire cu un adeverat entuziasm. Mai ales D. Lange, nașul Ligii, și D. Gheuca din Iași, prietenul său nedespărțit, — cele două slăbiciuni ale mele pentru care am cheltuit cele mai pure sentimente patriotice, — nu știu ce să mai facă de bucurie. Giugiulele și desmierdările lor m'au făcut să pricep că tot există o recunoștință pe lumea asta de ingraț!

Ședința e în complex: 101, exact 101. D. Langa, D-sa însuși! prezidează. D. Gheuca e secretar. De jur împrejur matorilor lighișu, unul mai îngrijit de cât

alt de interesele economice și culturale ale Moldovei. Pentru interesele lor personale se putea oți în fața fie-căruia un dispreg suveran, profund, fără margini.

— „Domnilor“, zice D. Langa sunând talanga ce-o avea dinainte; „Domnilor, în sfârșit, prin urmare, ca să luăm o rezoluție ședința este închisă!“

— „Vrei să zici deschisă!“ observă D. C. Makedon cu prietenie.

— „Deschisă, închisă... tot aceea-i. În sfârșit... închisă! Prin urmare oratorii cari au de gând să ia cuvântul să binevoiască a se înscrie, iac' așa!“

— „Cer cuvântul!“ „Cer cuvântul!“ „Cerr cuvântul!“ „Cerr cuvântul!“ se aude din toate cele patru puncte cardinale.

— D. Gheuca are cuvântul, zice D. Langa cu un aer marțial.

Fac scuzele mele cetitorilor că din cauza lipsei de spațiu nu pot da în întregime discursul D-lui Gheuca, deși l'am stenografiat, ca unul ce cuprinde o pînă unul om „cu frică“. D sa a spus în esență cam următoarele: Că trebuie să facem toate chipurile, în interesul intereselor economice și culturale ale Moldovei, să mulțumim pe M. S. Împăratul Germaniei. Pentru acest sfârșit însă D-sa, din partea D-sale, nu poate face alt-ceva de cât să cânte M. Sale o serenadă din ghitara sub balcon, și ca om cu practică, nu se îndoaie că aceasta va face mare plăcere înaltului oaspete.

Toți rămân încântați. Aplauze nesfârșite acoper ultimele cuvinte ale oratorului.

Se da apoi cuvântul D-lui Aslan. D. Aslan vorbește despre chestia evree. Spune cum a convocat la o întrunire publică pe *jidanii indigeni*. Rezultatul final al întrunirii nu l'a satisfăcut de loc. D-sa crede că ar fi în interesul intereselor economice și culturale ale Moldovei ca să convoace la o întrunire publică pe *evreii streini*, spre a se înțelege cu ei asupra măsurilor de luat în contra *jidaniilor indigeni*.

„Tîn să vă previn de un lucru, Domnilor mei,“ adaugă oratorul — „de oare ce încă nu cunosc jargonul acestor mase negre, pentru a mă face înțeles de auditor, va trebui să-mi tîn discursul prin mișcarea unuia tălmăci. E bine înțeles în acest caz că cele ce voi spune vor rămănea la urma urmelor pe seama tălmăciului și toate rectificările, pe care voi crede necesar să le fac ulteriormente prin ziare, nu vor da drept, D nil mei, *Adevărului* să le rectifice în numele și în interesul adevărului.“

Vinnd la chestie, oratorul e de părerea D-lui Gheuca — și D sa, spre mulțumirea Împăratului, îi va ilumina palatul unde va fi găzduit, cu lumină electrică de a casei Georgi, „care, fie zis în treacăt,“ — încheie D-sa, „este o casă serioasă și oferă comunei noastre enorme și incalculabile avantaje.“

Aprobări unanime.

Cu alure impozante, savantul președinte oficial al Ligei, D. C. Corjescu, ia cuvântul. D-sa nu vrea să rămăe mai pe jos în dărnice.

— „Onorabile persoane,“ zise D-sa; „eu voi oferi onorabilului Împărat un mușchiu proaspăt de măsor (porc), dela medianul Sf. Spiridon. Stomacul onorabilului nostru oaspete se cuvine să fie asmenea și cu onoare îngrijit.“

— Bravo! bravo! bravo!!! strigă cel 101, exact 101 și cu mine, Tifă, 102.

Idea D-lui Corjescu mi-a plăcut cu deosebire. Un mușchiu de măsor!... O, de ar ști Împăratul ce l' așteaptă!...

D. Mărzescu ia cuvântul. Se face tăcere. Onor. „președinte perpetuu al comitetului electoral executiv al liberalilor disideanți și al comitetului electoral executiv al liberalilor-național și al comitetului electoral executiv al liberalilor-conservatori unite,“ are aerul grav de tot. Iși dă favoritele în lături și începe, istorisind cum „în cabinetul D-sale de lucru, cu istoria în mână, a scris cea maiastră operă „*Toxinul popoarelor*“, care de sigur va revoluționa Europa întreaga, dacă nu cum-va chiar universal.“

Cuvântul „cabinet“ a deșteptat în mintea oratorului amintiri dureroase. D-sa istorisește cum cu ocazia ultimei orize ministeriale era să intre în „cabinet,“ — și ștergându-și o lacrimă ce i se ivi sub pleoape, spuse apoi cu glasul înecat de suspine cum, la urma urmelor, a rămas pe dinafară de „cabinet, — dar... dar tot cu *istoria în mână!*“ Și pot să vă asigur, D-lor, că generalul Florescu-Brambila e gelos și astăzi de această demnă și virilă atitudine a mea! În ce privește pe Împăratul, D-sa declară că i va face cel mai sumpd dar posibil: Un exemplar din „*Toxinul popoarelor*“ frumos legat și cu o dedicație, în care îi va cere souze dact Germaniei, cu „istoria în mână,“ nu e cruțată de oare-care aprecieri politice defavorabile; în schimb însă, pentru a măguli egoismul Împăratului, îi va atrage atențiunea în special asupra „invențiunii“ ce a făcut cu privire la Thiers și „vulpoiul de Napoleon.“

Imposibil de descris entuziasmul ferbinte ce a stîrnit cuvîntarea caldă a D-lui Mărzescu. — Imposibil!

Singur D. Langa era cam ambarasat. Despre cadon Împăratului nu se îngrijea: D-sa plănuse să-i trimeată un exemplar din portretul d-sale ediția din urmă, — lăsată în vitrina atelierului Heck, — lucră ce, de sigur, avea să facă nu numai plăcere, dar și onoare înaltului oaspete. Și afară de aceasta unde mai puneți că între alte pregătiri pentru primire, D. Langa o să canalizeze numai de cât Bahluil și Calcafa, ape de-a lungul cărora se va plimba apoi cu vaporul în fruntea suitei imperiale?!

Alta e grija D-lui Langa: în ce limbă o să ție Împăratului obișnuitul discurs de bună-sosire?

Unii pretind a ști că D sa s'ar fi hotărît s'o facă în caltea lată de tot, și a toomit un profesor neamț, pentru ca să poată rosti acest discurs, — de sigur memorabil, — în limba lui Goethe și Schiller, cu acompaniament de ciardaș; ei spun chiar că ar fi văzut pe D. Langa plimbându-se prin sufragerie (în lipsa de un cabinet de lucru) cu istoria... pardon, metoda lui Ahn în mână, după care a luat deja câte-va lecții, și eșercitându-se să decline articolul *die, dar, des*, ect. Alții merg mai departe și se cred autorizați să afirme că Împăratul Germaniei, aflând de această delicată atențiune a D-lui Langa, și-ar fi toomit la rîndul său de profesor un român, pentru ca să poată răspunde în limba lui Alexandri și Eminescu, singura pe care venerabilul părinte al orașului nostru o posedă în perfecție până acum.

Un amic din București îmi scrie însă că D. L. Catargiu, presimist cum este, neavînd încredere că D. locotenent-colonel C. Langa va putea învăța până la primăvară în perfecție limba germană, ar avea intențiunea să-l pue în retragere... din oficiu, adică să disolve consiliul comunal.

Scopul D-lui L. Catargiu ar fi să aleagă ca primar pe D. Karl Schischkaller (pe românește: Scarlat Șischkallor), care, crede D-sa, are mai multe aptitudini pentru studiul limbistici. Tot ceea ce îngrijește de o cam dată pe șeful conservatorilor sunt sentimentele ruso-filite prea pronunțate ale D-lui Schischkallor și teama ca D-sa să nu facă vre-o demunfăre.

Un ultim cuvînt

„Liga Langa“ pe românește înseamnă „mare minciună“. „Langa-Lüge“ pe nemțește înseamnă „minciună lungă“.

Inaintări în armată

Următoarele înaintări s'au făcut în armată pe ziua de 1 Decembrie.

D. general Cernat e trecut în retragere din oficiu și numit comandant al corpului II de armată în caz de mobilizare.

D. general Radovici Al. e trecut în retragere și înaintat la gradul de general de divizie în rezervă.

D. general Budișteanu comandaantul diviziei a III-a de infanterie, e numit comandant al corpului IV.

D. general Ipătescu de la divizia a VIII la divizia Dobrogea.

D. general Pilat de la divizia VI la divizia III.

D. general Arion inspector general al artileriei e numit comandantul corpului II de armată.

D. colonel Poenaru de la marele Stat Major, e înaintat general și numit inspector al cavaleriei.

D. colonel Ion Algiu șef de stat major al corpului II e înaintat general și numit comandant al diviziei VIII (Botoșani).

D. colonel Carp comandant al artileriei corp II e înaintat general și numit inspector al artileriei.

D. colonel Gheorghiu Zamfir, comandantul regimentului II geniu e înaintat general și numit comandant al diviziei VI (Focșani).

Infanterie

La gradul de colonel

Locot.-colonel Groza Moise șef al Statului major, corp. IV (Iași).

Petrescu Ion, numit șef al regimentului 14 Roman.

Geanolu Sc. numit șef al reg. 12 Cantemir.

Cică Const numit șef al regimentului II geniu.

Eustațiu Mih. în administrația centrală a războiului.

Iatropol Th. numit șef al reg. 16 Suceava.

La gradul de locot.-colonel

Maiorii Gussi Pavel, numit comandant al reg. 10 Roman și Theodorescu Gavril la regimentul 5 de Vlașca.

La gradul de maior

Căpitanul Statomopol Simion în reg. 16 Suceava, Solomonescu D., în reg. 15 Răsboeni, Boerescu N. în reg. 14 Roman. Paleologu D. comisar regesc la corp II de armată, Vlădoianu Luca la reg. 2 Vilcea.

La gradul de căpitan

Locotenentii Forăscu Const. la reg. 19

Romanași, Cerkez Leon la reg. Rahova 26. Nicolescu Marin șef de birou la corp III.

Lucașevici Pompei, la reg. 18 Roman, Negri Vasile, la consiliul de război din Dobrogea, Călinescu N. la reg. Radu Negru 29, Ianculescu N. J. la reg. Dragos 28, Sachelarie Virg. la reg. Olt 3, Paulian Ion la reg. Vâlcea 3, Teodorescu Vasile la batal. 4 vînători, Glogojanu Filip la batal. 4 vînători, Mănescu Al. la reg. Dolj 1, Costăchescu Ion la reg. 14 Roman. Orășanu Pandele la reg. 6 Mihai Viteazu.

Artilerie

La gradul de colonel

Locot.-colonel Alexandrescu C. la reg. 4 art., Grămătescu Gh. șef de stat major corpul III, Somănescu Ion șeful stat-major la corp. II.

La gradul de locot.-colonel

Maiorii Fotino C. la reg. 3 art. Vasiliu Petre Năsturel, numit și comandant al școlii de aplicație.

La gradul de maior

Căpitanii Baronescu Radu la reg. 8 art. Stroescu Gh. și Iliescu C. la reg. 4 art. Hartel Al. șeful diviziei 6 stat-major.

La gradul de căpitan

Locotenentii Dimitrescu Marin în reg. 7 art. Ureche Ion la reg. 1 art. Calmuschi Ștefan la reg. 4 art., Antonescu V. la al 3 art.

Guarzi

Guardul cl. III Nicolescu A. la gradul de guard cl. II în compania flotilei.

Subofiterii Anastasiu Ion numit guard cl. III la reg. 4 art.

Geniu

Maiorul Hârjeu C. din adm. centrală, înaintat loc. colonel la serviciul geniuului corpul II.

Sub-locot. Frim C. avansat locotenent la reg. 2 de geniu.

Elevul guard cl. I Mirițeanu la gradul de guard de geniu cl. II la reg. 2 geniu.

Cavalerie

La gradul de căpitan

Locotenentii Crăițeanu la reg. 7 călărași, Cruțescu la reg. 2 roșiori, Cărja la reg. 12 călărași.

La gradul de locotenent

Sub-locotenentii Vărnăv D. la reg. 12 călărași, Costescu la reg. 5 călărași, Coroiu E. la reg. 2 roșiori, Duca la reg. 12 călărași, Dumitrescu la reg. 4 călărași, Bouréanu la reg. 1 călărași, Floru la reg. 8 călărași, Neagu la reg. 2 călărași, Racoviță D. la reg. 8 călărași, Vlădescu Emil la reg. 1 călărași.

Administrație

La gradul de admin. cl. I

Adm. cl. II: Hagiescu Al. de la școala militară Iași, la reg. 7 Rahova (25).

Simionescu Iosef din reg. Suceava 16 în același regim.

Comănescu Duță de la școala militară Iași la reg. Dobrogea 33.

Noviceanu D. de la școala de ofițeri în reg. 1 Mehedinți Nr. 17.

Urziceanu Vasile de la secția IV de substituți Pitești, în regim. Radu-Negru Nr. 28.

La gradul de adj. cl. II intendență

Adm. cl. II: Iliescu Ioa II din regim. Miercea la corpul IV de armată.

INFORMAȚIUNI

D. general Lahovary voește să creeze un post nou prin bugetul anului viitor și anume un post de controlor general al armatei.

Se zice că această funcție va fi ocupată de colonelul Oprescu, care va fi înaintat la gradul de general.

Intrebăm pe D. Ministru al instrucțiunii publice:

1. Prin ce interpretare a legii D. Nicolae Brucanu, fostul suplinitor vreme de 12 ani (!) al catedrei de matematici de la gimnaziul din Târgoviște — pe temeiul unui certificat de la școala de Poduri și Șosele — a primit integral salariul unui profesor titular, numai pentru o singură catedră, contra dispozițiilor categorice ale legii gradațiunii.

2. Cum D. Marin Radian, suplinitorul catedrei de istorie, de sunt peste 15 ani (!) în baza unei diplome de bacalaureat primește și D-sa onorariul unui profesor titular numai pentru istorie, fără să i se facă reducerea de 30 la sută potrivit legii gradațiunii, cum se face tuturor suplinitorilor.

Aseară pe la orele 4 s'a aprins de la o spălătorie dependințele caselor din str. Romană Nr. 56, pro-

prietatea D-nului George Ionescu ceasornicar, unde locuește Doamna Lungeanu.

Focul a fost stins de la orele 5. Pagubele nu sunt mari.

Curtea cu jurați din Capitală va judeca astăzi procesul ucigașilor din pădurea Cernica.

Inculpații sunt doi țigani cari sunt și prinși.

D căpitan Forescu va rămăe tot șef al siguranței publice în Capitală.

Astăzi-seară se va juca la Teatrul național *Mândrie și Amor*, dramă în 4 acte și un tablou.

D. Dr. Cristodorescu, fost medic al Eforiei spitalelor civile, a plecat la Paris ca să se perfecționeze în obstetrică.

Ni se scrie din Vîrciorova, că în seara de 28 Noembrie, pe când șeful de tren C. Dimitriu se afla cu un camarad în biroul comerciantului Nicola, agentul vama Florescu Dimitrie, împreună cu un locuitor din Gura Văii, au început să-l insulte și apoi l'au amenințat cu lampa într-o mână și cu un scaun în cealaltă.

Mulțumii persoanelor cari se află de față, șeful de tren Dimitriu a putut scăpa de furia agentului vama.

Când D. Dimitriu s'a dus apoi să reclame, notarul Petre Ciureș l'a insultat la rîndul său, l'a amenințat cu viaa de boi și a pus pe strejări să-l dea afară.

Acest agent vama Florescu pare a avea de mult obiceiul de a bate și amenința chiar cu moartea oamenilor.

Rugăm pe cei în drept să-l potolească.

Primim următoarea întîmpinare

Domnule Director,

În numărul 1021 al onorabilului D-voastră ziar cu data de ieri e publicat o informațiune, relativă la mine, plină de neexactități, ce de sigur vă le-a afirmat o persoană interesată.

Vă trimet o dată cu această numărul 183 al *Monitorului Oficial* în care e publicată libera practică a unui simplu dentist fără diplomă, cum și numărul 191 în care e publicat libera practică a mea din care veți convinge că în baza diplomelor de doctor în chirurgie dentară am fost supus unui examen riguros sub preșidenția chiar a D-lui Decan al facultății de medicină.

Cunoscându-vă personal cât și din *Adevărul* ca om de eminentă onorabilitate, vă rog a face cuvenita rectificare în primul număr al ziarului Dv.

Cu distincă stimă

Dr. Velescu-

Astăzi noapte o bandă de tâlhari a atacat pe un negustor din comuna Floreasca.

Acesta prinzînd de veste a dat alarma și a început a tragă focuri de pușcă. Dându-se ast-fel alarma tot satul alergă și se puse în urmărirea tâlharilor.

Un tâlhar a fost prins.

În luptă unul din cei cari urmărea pe tâlhari a fost lovit de un glonț. Starea lui e disperată.

D. judecător de instrucție Zamfirescu și D. procuror Mititineu au plecat astăzi la fața locului spre a începe o anchetă.

Eri s'a început la Liceul Matci Basarab, prima lecțiune practică cu studenții de la școala normală superioară.

Se știe că lecțiunile practice pentru pregătirea pedagogică de profesorat, sunt introduse de D. Poni fostul ministru al instrucțiunii, după un regulament special elaborat de D-sa.

La această primă lecțiune a asistat D. P. Poni precum și D. A. I. Odobescu directorul școlii normale superioare.

Credem că e de prisos a mai spune că ideea e nemerită și că numai ast-fel vom avea profesori deprinși cu practica pedagogică.

Locotenentul Ioan Călinescu din regimentul 3 călărași și-a tras trei focuri de revolver în corp la loquinta sa din str. Negustori Nr. 8.

Unul din gloanțe a pătruns în partea stîngă a coastelor.

Starea lui este destul de gravă. Până acum nu se cunosc județele acestui act de disperare.

După regulamentul actual pentru aplicarea legii pensilor militare,

orfanul unic avea drept numai la jumătate din pensia cuvenită tatălui lor.

Un decret regal modifică acest regulament în sensul că orfanii, ori câți ar fi, chiar numai unul, au dreptul la pensia întreagă până la majoritate.

A apărut de sub tipar *Importanța Geografică a României* de S. I. Nacian.

În curînd va eși de sub tipar un frumos volum coprinzînd legile militare cu toate modificările ce li s'au făcut până la 8 Noembrie 1891.

Acest volum presintă mult interes atât lumii civile cât și militare și este datorit D-lui maior de intendență Mihail Opreșanu din ministerul de război.

„Adevărul“ la Fălțiceni

În una din corespondențele trecute vorbind despre afacerea așa numită *Toff-Spaczenschy* ziceam: „Voeș să văd cum se va limpezi lucrurile, când veți voi comunica de la ce a luat naștere acest incident și care au fost provocatorii.“

Acum avînd detaliuri sigure în această afacere, mă voi întîmărgi a le arăta pe scurt, lăsînd pe cititori să le aprecieze.

În una din zile D. Spaczenschy, cofetar în Fălțiceni, chemă pe dr. Toff ca să asiste la facerea soției sale, plătindu-l pentru osteneala 3 franci. Medicul găsește de cuviință că este puțin plătită osteneala lui și-i pretinde — ca și când ar fi o lege obligatorie — 10 lei pentru vizită. D. Spaczenschy nevoind să-i dea, medicul îl intentă proces. Judecata găsește că dr. Toff n'are dreptate și achită pe D. Spaczenschy. După mai multe zile se îmbolnăvește un membru din familia D. Spaczenschy. Acesta aleargă la toți doctorii din oraș, dar fie-care era pe la clienții lor, singur dr. Toff era acasă și refuză de a se duce la bolnav. Ne întrebăm acum ce merită acest doctor? Dacă bolnavul fără îngrijirea vre-unui medic murea — precum a murit mulți în plasa Muntele când acest medic era în acea plasă — ce ar fi pătîd d-rul? De sigur ceea ce a pătîd când a fost la Munte, cu singura deosebire că acum lucrurile nu se vor mai face mușama. Sunt din norocire puțin — cari susțin că ast-fel de lucruri sunt bagatele și nu justifică pe cine-va de a lovi un doctor!...

Cum ne deprîndem cu cele mai revolțatoare lucruri! Cum el ne par normale, ba chiar naturale!

Și cu toate acestea afară de protestările subsemnatului, protestări care se repet, nimeni nu s'a mișcat la o asemenea batjocură.

Ba ceva mai mult, unii merg cu cutezău până acolo în cât aprobă purtarea medicului. De ceea nu mă mir de loc, când aud pe unu apărînd pe doctor și întrebînd: „Spuneți ce a comis acest doctor? Care îi sunt faptele rele?“ Iar când, drept răspuns, le pomenești de afacerea Spaczenschy și de cea de la munte, atunci ridică din umări și nițel nu voesc să discute ast-fel de bagatele!...

Mă este alt-ceva. Mulți, pentru a scuza pe doctor, spun că el e medical plășei Moldove. Acest argument (?) este ridicul... el este o scuza aparentă, un pretext pentru a sustrage pe cel vinovat de la răspunderea ce i se cuvine.

În adevăr, este ridicul de a spune că acest medic nu e vinovat de ast-fel de lucruri! Asemenea souze sunt pentru copii, dar na pentru nouze.

Oare să fiu vinovat fiindcă protestez contra acestei necurvîne? Oare să fiu vinovat că nu întrebunțez injurie trivială și banalitatea comodă? Oare să fiu vinovat că ridic discuțiunea la înălțimea adevărului? Asta este întocmai: Cartoforul condamnînd pe omul lipsit de viciul jocului, Brătutescu disprețuind pe disprețuitorii alcoolului! — Cu toate acestea eu continuu a crede că cea mai mare culpă a unui doctor, este neprezentarea, când este chemat la un bolnav.

Se vorbește despre înălțarea unei bibliotecii la gimnaziul local. Dacă ceea ce se aude este adevărat, felicităm pe laudabili inițiatori și suntem siguri că fiecare cetățean le va da concursul lor.

Înca de la 1 Septembrie a. c. o mulțime de tineri au reușit în concursul de învățatori rurali, dar nici până astăzi nu le-au venit confirmarea. Rugăm pe D-nul Tache Ionescu, noul ministru al instrucțiunii, să binevoiască a-i confirma de urgență, căci școlile rurale sufer, neavînd învățatori.

De la 1 Decembrie s'a început recrutarea cu D. colonel Groza, ca ofițer-recrutor, D. Dr. Ciomac și D. V. Vrănoianu din partea consiliului județean, sub preșidenția prefectului local — Peste puțin timp cred că voi reveni asupra metodei de recrutare.

De la Șarul-Dornei.

Încă o limbă Românească

RAOUL BONNERY

SECRETUL PROFESIONAL

Până acum se cunoșteau numai trei limbi românești, adică limba vorbită de românii din România și de cei de peste munți; a doua cea vorbită de românii din Macedonia, și a treia de cei din Istria. El bine, acum s'a mai descoperit o a patra limbă românească vorbită de Megleni.

Îată câte-va deslușiri în această privință:

Un german foarte învățat, anume doctorul Gustav Weigand, profesor la universitatea din Lipsca, a întreprins acum câțiva ani o călătorie în Macedonia; prin toate satele și localitățile locuite de Români, în scopul de a studia limba obiceiurile și caracterul Românilor Macedoneni. Această călătorie a durat mai mult ani, iar rezultatul ei a fost publicat într-o carte foarte importantă, numită de autor *Limba* Românii din muntele Olimp*. Această carte a făcut mari servicii Românilor Macedoneni: i-a făcut cunoscuți lumii învățate din Germania; ceea ce este foarte important. Cartea are două părți; Partea întâi, se ocupă cu gramatica și observările limbice; partea a doua este o colecție de cântece și poezii populare în text macedo-roman cu traduceri și notațiuni în limba germană. D. Dr. Weigand însă nu s'a oprit aici; ci în Aprilie 1889 a întreprins o nouă călătorie în Macedonia, Albania, Epir și Grecia, căutând pretutindenea numai Români. Dinșul a găsit Români mulți în insule și înima Greciei: în orașe și sate, dar mai ales în părțile muntoase, ale Greciei unde a găsit grupuri mari de Români, ocupați cu pășunatul vitelor. De acolo întorcându-se spre Macedonia, prin ținutul (viletiatul) Salonului, a dat peste mai multe sate al căror locuitori vorbesc românește dar o limbă românească mult mai curată de cât limba ce vorbesc toți cei-lalți români din Macedonia.

El s'a pus și a numărat pe Români din această localitate și a găsit 14 mi de suflete, din cari 10 mi de creștini, iar 4 mi Mahomedani, români turci. Locuitorii acestor 14 mi de români se află în valea Meglenei din Muntele Caragiova. Portul, moravurile, modul de viață, tipul, limba, etc. acestor conaționali, sunt aproape identice cu ale românilor Moldoveni, și deci mult mai curată conservate de cât ale celor-lalți români din peninsula balcanică.

Rezultatul acestor două călătorii Dr. Gustav Weigand l-a publicat în cartea sa intitulată *Wlacho-Meglen* (Români de la Meglena), împărțită în trei părți: în întâia arată deosebirea dintre românii Megleni și românii Ținării (Macedoneni), dând câte-va ilustrații foarte bine reușite; în a doua se ocupă cu limba, cu dialectul meglenesc, arătând că aceasta leagă limba daco-românească de aceea macedo-românească așa de strâns, în cât ori-ce încercare de a le tracta pe amândouă ca desvoltate din latina în mod independent, devine cu neputință. Flesiuirea și vorbele limbii Meglene se apropie mai mult de limba daco-românilor, iar fonologia mai mult de a Macedo-Românilor. Limba Istriano-Românilor se apropie de tot de a Meglenilor în unele puncte, dar are și deosebiri cari o apropie mai mult de limba daco-românilor de cât de a Macedo-românilor. În fine, adaugă Dr. G. Weigand „toate deosebirile aflate de mine își află explicația lor în româneasca primitivă, pe când toate cele patru limbi românești se deosebesc cu totul de celelalte limbi românești”

Aceste călătorii interesante au fost făcute de Dr. Gustav Weigand cu sprijinul societății regale de știință din Lipsca, al Academiei regale din Berlin și chiar al guvernului regal prusian.

Pentru cine ar vrea să-și procure aceste două cărți scrise de Dr. Weigand, notăm că *Die Sprache der Olympo-Wlachen* cu o introducere despre oamnei și țara costă 1 florin și 80 creițari; iar volumul „*Wlacho-Meglen*”, cu 4 ilustrații și cu un plan de călătorie costă 2 florini și 16 creițari. Cine va citi aceste două cărți, va ști ceva despre Români Macedoneni, numiți și Ținari, ba de unii numiți și Cujo-Vlachi la cari s'a deșteptat acum spiritul românesc.

(Lumina pentru toți)

E. B.

CONFLICTUL DINTRE FRANȚA ȘI BULGARIA

O telegramă foarte lungă din Sofia și pe care nu putem s'o reproducem în întregul ei din lipsă de spațiu, ne anunță că, în urma unui schimb de note — relative la expulsarea D-lui Chadourne, corespondentul Agenției Havas — agentul diplomatic francez a declarat verbal D-lui Grecoff, că rupe ori ce relații cu guvernul bulgar. Aceasta din cauză că acest din urmă a refuzat de a revoca decretul pentru expulsarea D-lui Chadourne.

* Cartea și publicată în limba germană sub titlul *Die Sprache der Olympo-Wlachen*.

El era bălan; ea era oacheșe. El avea ochi albaștri cari se pierdeau languroși în catifeaua brună a ochilor iubitei.

Colivia acestor două pășeri cântătoare era de sirmă de aur; apa viitorului lor era de cristalul cel mai curat; boabele de mel erau mărgăritare și rubine, ca și pietrele celui d'întâi inel pe care l'echimbaser iubirea lor într-o zi de primă-vară.

Ciripitul acestor doi amorozați era murmurul mângâios al spicurilor de aur când le leagă vântul câmpiei sau freametul rămurilor la cel dintâi zîmbet al zorilor rumene.

Să nu credeți însă că vorbeau de munte ori de câmpie, de păduri ori de mare, de florile frumoase ori de gândacii cu culori multe. Nu... în veacul nostru de lux și de materialism argentinilor, — logodnicii nu se mai avintă în cotiturile capricioase ale unei armonii dictate de-o privighetoare ori de susurul cadentat ce-l face un izvor.

El sint practic!

O să ziceți, poate, că el căuta cauza primă a amorului, filosofând destinele cu argumente și cu silogisme ca niște discipoli conștiințioși de la Serbona și de la colegiul Franței?

Nu... Amîndoi erau prea tineri, prea răsfațați de soartă, pentru ca să se gândească la ceva așa de abstract.

Se'ntîliseră într'un salon; jucaseră un cotilion, unde florile erau de toată frumusețea, unde jucările erau prețioase, mîncaseră amândoi la o masă... și... se plăcuseră.

Dame bătrâne complezente începuseră vorba despre căsătorie și uniseră aceste două inimi... și mai cu seamă aceste două punți și aceste două steme.

Așa dar logodnicii vorbeau încet de minunile trecutului, de capriiul rochiilor de bal, de seriosul studiat al costumelor de voiaj, de căi, de vinătoare, de preumblările cu luntrea, de jocul lawatelor, și altele; și de pătăria cochete închisă pe care o va purta în ziua cununiei la Primărie, de ghetete de lac și de pantofii cu tocul nalt, când veni vorba de cursele ce aveau să facă fie-care a doua zi.

— Am să mă duc într'atâtea locuri, în cât am trebuit să le scriu! zise tînărul.

— Și eu tot așa... zise fata mîndră că pare tot așa de practică în organizația de viață cum era el.

— Arată-mi lista? zise ea.

— Nu țiu-o arăt, fiind-că e scris ceva pe care n'aș voi să-l vezi.

— Pentru ce? răspunde șireata copilă; și cei opt-spre-zece ani ai sîi și sună o fanfară de curiozitate.

Tînărul scoate hîrtia cu privina, și, printr'un manegiu destul de ingenios... cât și de prisos, pune un deget pe o linie sau mai bine zis pe un cuvînt... și logodnica, plecându-se cochete pe umărul lui, citește poezia încântătoare unde coforul rimează cu croitorul, primăria cu parfumeria.

Și pîrul lor s'atinge, și suflările lor se'ncrucicează și privirile li se amestecă și duo de amor găsește un moment favorabil pentru ca să se piardă... într'o notă prelungită.

Și rid și sunt foarte departe de lucrurile serioase.

Însă cuvîntul ascuns joacă în fața ochilor fetel... ca nu cutează încă să întrebze, fiind-că știe că violența i-l va da pe față.

De odată fură hîrtia mistificatoare și citește... cuvîntul magic: *pedicur*.

Ride când vede ce a descoperit; bajora se vede pe buza ei umedă, pe când ochiul său luător în ris triumfă de turburarea aceluia pe care-l proclamase ea danțatorul cel mai elegant.

— Eu nu am bătătură! zice fata roșindu-se puțin, simțindu-se pe un teren prea intim... însă știu ce sunt alea... Câte ai D-ta? Și se învîrtește într'un picior și se duce în salon.

Și amorozații se despărț rușinați.

Seara se întîlnesc după prînz. Tînărul e posomorît; nici odată nu s'a uitat la iubita lui. Buchetul alb cu egretele parfumate părea că e bosumfiat și el nu sosește încă. Masa se isprăvise vorbind de politică și de alte nimicuri lămurești.

Pe când bea cafeaua și pe când s'aprindeau țigările, supărații noștri se'ntîlniră lângă un paravan.

— Margareto, m'ai înșelat azi dimineață! zice Paul. Nu faci bine! Minciuna asta d'întîi mă îngrozește pentru viitor.

Și Margareta, mirată, roșie toată, nu pricepe. Gurița ei s'a deschis și întreabă.

— Da, d-soară, zice el cu un aer aproape supărat — m'am dus azi la omul care-mi tăie bătăturile și el mi-a spus...

— Dar ce ț'a spus? zice fata care pricepe tot mai puțin.

— Omul acela, știind că mă înșor și știind și cum o chiamă pe mireasa mea, — numele, d-tale, domnișoară — m'a feliicitat și ca să mă facă să înțeleg mai bine fericoarea mea, mi-a spus că te apreciază mult, fiind-că te-a văzut de multe ori. Cred și eu, fiind-că el vine la dv. mai în toate săptămânile, da, domnișoară, mai la fie-care opt zile. Și cu toate acestea

mi-al spus azi dimineață că nu ai bătătură. Faci rău, Margareto! în ajunul căsătoriei noastre.

Și imputarea asta precedea o piedică pe care părea că o autorisează cei 25 de ani ai logodnicului și costumul lui frumos de ofițer.

Însă fata începu să rîză cu atîta hot în cât deșteptă pe o mătușică bătrînă care ațipise într'un fotoliu.

— Dacă nu am eu bătătură, are bunul destule și eu nu i le-am numărat! zise veselă copilă. Acum, domnule, poți să recomanzi din parte-mi secretul pedicurului D-tale, fiind-că ț'ți spun drept, Paule, erai să mă faci să plîng.

Afacerea fu adusă înaintea tribunalului indulgent al mătușichi, care rise mult de istoria certelor lor și adormi iar ca o femeie cu minte pentru ca să lase pe amorozații noștri să vorbească despre careta lor ultimul model și despre vizitiul englez.

I. S. Spatali.

PEREȚI HÂRTIEA DE ȚIGARA

GREANGA

de la fabrica lui ABADIE-PARIS

(HORS-CONCOURS)

Albeată fără seamă, fineță extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu agărie gîtul, lipsă totală de greutăți, calitate igienică neîntrecută.

Pentru cereri de probe sau comanda, a se adresa la D-na OLEA G. GREANGA, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemenței 26 și Strada Scamnelor 73.

ULTIME INFORMAȚII

Reptilele nemțești, hrănite cu bani românești, comentează fie-care după porția de mîncare ce o capătă de la guvernul ce se succed, actuala formare ministerială.

Intre toate *Corespondența politică* se deosebesc, căci ea ne trimite prin telegraf aprecierile sale care se rezumă ast-fel:

Tendențele prez personale ale oare-căr membrilor liberali ai ministerului Florescu au silit elementul conservator de a se deslipi de formațiunea liberal-conservatoare și de a căuta să realizeze uniunea tuturor conservatorilor, urmărită de guvernul Manu-Lahovari.

Această unire s'a făcut acum și grupul junimisti deși nu participă de loc la combinațiunea guvernamentală, totuși va da sprijinul său ministerului. D-lui Catargiu. De altminterea singura deosebire de vederi între acest grup și restul conservatorilor consistă în faptul că junimiștii cer dizolvarea imediată a Camerei, pe când D. Catargiu și colegii sîi nu o admit de cât în caz de conflict. Acest conflict nu pare de loc; probabil și nu este nici o îndoială că guvernul are majoritate.

—*—

D. Dumitru Brătianu sosește în Capitală Sîmbătă dimineața.

—*—

Monitorul Oficial de azi publică regulamentul pentru reorganizarea cursurilor seminarului musulman din Babadag.

După acest regulament nici un absolvent al acestui seminar nu va fi sacrat hoga, de nu va prezenta și un certificat de absolvire a claselor primare într'o școală românească.

În acest seminar nu sunt admiși de cât copii musulmanilor născuți în Dobrogea.

—*—

Procesul intentat D-lui Șihleanu casierul clubului liberal s'a amînat pentru 6 Februarie.

—*—

Știrea dată de unii confrăți că D. M. Paleologu, procuror general, va trece membru la curte, este neexactă.

—*—

D. Sache Săvulescu, perceptorul circumscripției a doua din culoarea de verde, a fost destituit, în urma unei anchete, care a descoperit abuzuri și abateri grave pe seama sa.

Nu putem de cât să aprobăm măsura luată de D. ministru al finanțelor. Numai luând măsuri severe, vom face să înceteze abuzurile atît de numeroase ce fac unii din funcționarii noștri fiscali.

—*—

Aparatele pentru biuroul de antropometrie sub conducerea D-lui Dr. Minovică au sosit, ele vor fi instalate într'o cameră în localul Poliției Capitalei.

—*—

Bugetul căilor ferate pe anul 1892, ce intră în vigoare la 1 Ianuarie 1892 st. n. a și fost aprobat de consiliul de miniștri.

Bugetul acesta prezintă la cheltuielii suma de 30 milioane, 646 mi 128 lei, cu 2 milioane 543 mi 371 lei mai mult ca în bugetul anului ce expiră; și la venituri 44 milioane 715 mi lei, cu un spor de două milioane 668 mi lei.

—*—

Iată detalii asupra împușcării locotenentului Ion Călinescu.

Toată ziua fusese nervos și seara nu putuse mîncă. Pe la orele 8 eșise să se întîlnească cu prietenii și bîuse în mai multe localuri. Se întoarse noaptea la logodnica sa și pe scară când voia să plece fiind condus de logodnica, trase un foc de revolver în vînt, al doilea foc îi trecu prin tunică și îi atinse puțin pielea; voind să-l împedice de a se sinucide, logodnica îi dete peste mîna; însă el avu timpul să tragă și al treilea foc care-l pătrunse prin coaste sub mîna.

Revolverul cu care s'a împușcat îl luase de la un prietin al său, locotenentul H; acest revolver a fost aruncat în retradă de către servitoare.

D-nul căpitan Gorgăneanu și D. Procuror Mitileanu au fost la fața locului spre a cerceta cazul. Călinescu întreat nu voiește să spuie motivul acestui act; se crede că e dragostea.

S'a ordonat scoaterea armei. Astăzi se va face estragerea glonțului din corpul pacientului.

ULTIME TELEGRAME

PARIS, 2 Decembrie.— Comisiunea vînilor a Camerei a ascultat pe D. Ribot în privința proiectului care autorizează guvernul să prorogă cu începere de la 1892 tractatele de convențiuni, cu strănățate care au fost denunțate. Comisiunea a adoptat proiectul.

BERLIN, 2 Decembrie.— Consiliul federal a aderat la tratatul de comerț cu Elveția și a aprobat raportul comisiunii asupra convențiunii cu Austro-Ungaria pentru mărcile de fabrică.

D. Mirbach a prezentat Reichstagului un amendament care tinde să fixeze o taxă generală de 20 mărci pentru vin fără distingere.

BUDAPESTA, 2 Decembrie.— Comisiunea Camerei a adoptat în unanimitate convențiunea veterinară cu Germania.

DRESDA, 2 Decembrie.— Prințul George de Saxa a căzut de pe cal și și-a frînt clavicula stîngă.

VIENA, 3 Decembrie — Se anunță din Berlin ziarului *Press* că data călătoriei împăratului Wilhelm în România nu s'a fixat încă, dar că va fi pe la finele lui Martie sau Aprilie.

MULȚUMIRE

Sub-semnatul suferind, aproape două luni, de maladia *Pneumonie dublă* mă grăbese a aduce prin publicitate mulțumirile mele D-lui D. N. Băcan, care prin bane îngrijirii și știința sa m'a scăpat de ori-ce pericol.

G. Dragomirescu

București

RESTAURANTUL BOBINCA

Din Strada Doamni

la 1 Decembrie se va muta în strada Academiei Nr. 25. Vis-a-vis de la Biserica dintr'o zi unde se va mîncă foarte bine și estin ori-ce fel de bucate 40 bani.

Instalațiuni de Lumină Electrică

Reprezentanța generală pentru România al-fabricii Electrotehnice

Schuckert & Comp

SOCIETATE ÎN COMANDITA NURNBERG și a altor fabrici de mașini.

L. Istecescu

Birou tehnic, București, Calea Victoriei Nr. 64 Pată Teatrului. Instalațiuni de lumină electrică, Transmisii de forță, glozno plastia, instalațiuni electrice, telegraf, telefon, Paratoneri.

Instalațiuni mecanice de ori-ce fel, mașine cu vapor, fixe și mobile, Pompe, Motori cu gaz, apa și petrol, Turbine și Rote hidraulice, conducte de apă, Caloriere, etc. Instalațiuni de fabrici de bere, spirit, și apă gazeoasă, aparate de presiune, etc., etc.

RESTAURANTUL FURNICA

20, Strada Gabroveni, — 23, din „Hotel România”

Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Lordach Ionescu sunt destule garanții că onor vizitatorii vor fi pe deplin mulțumiți.

D. Furnică & Nioteacu

Un bun corector și traducător, vechi ziarist, caută loc într'o redacție, fie chiar în provincie. Condițiunile cele mai avantajoase. A se adresa prin corespondență, la redacția acestui ziar, sub inițialele E. V.

În câte-va zile numai accidenturile inflamatoare scurgerea, cararelor, scurgerea din canalul udului (urêtere) recente sau îndelungate, se vindecă prin Perlele esenței de Santal ale Doctorului Clertan. Acest medicament nu turbură de fel funcțiunile digestive, după cum, simțămpla cu metodele înărebitate năntea descoperirii acestui medicament.

Medicatie de argint Spa 1891

MICRENA (dureri de cap), MEMORIOLE (trănji), CONSTIPAȚIA

Se vindecă prin întrebunțarea fructului

TAMAR INDIEN

LAXATIV ȘI RĂCORITOR

Nu conține nici un purgativ drastic

Prețul unei cutii 2 lei

Depozitul la Farmacia „AURORA” Strada Băbștei 26, — București

Pentru a evita contra-facurile să se observe pe capacul cutii și în instrucțiunile care însoțesc cutia subsemnată A. ALTAN în culoare roșie.

Medicatie de argint Spa 1891

A sosit!

Un transport din renumitele sobe JUNKER & RUH

Cari sunt cele mai perfecționate ce există până astăzi și cari intrunesc toate avantajele ce se poate cere de la o sobă; cele mai principale sunt:

Soba arde neconținut toată iarna, făcându-se numai o singură dată foc.

Soba arde tot-dăuna cu copacul ce duce la coș, închis, ast-fel că soba nestînd în directă comunicare cu coșul, nu este influențată de vînt, furtună, etc. răspîndește o căldură plăcută și face o mare economie de cărbuni.

Focul este vizibil, prin urmare poate lesne să supravegheat.

Curățirea sobei și a hornului relative se face numai odată pe an primă-vară.

Din asemenea sobe s'au vîndut în țară peste 200 bucați și primim zi-nic mulțumiri din partea cumpărătorilor.

Recomandăm amatorilor a se grăbi cu cumpărarea.

Depozitul general la Lowenthal Frères, Galați.

INȘTIINȚARE

Subsemnatul vin cu respect a aduce la cunoștința onorab. public, că în curînd vor începe în București calea Victoriei Nr. 152 un magazin central de drogerie sub firma

HYGIEA

Drogerie française

Voii fi dar în plăcuta pozițiune de a răspunde la toate cererile în această branșă, precum drogerie, ape minerale, specialități strein și indigeae, parfume franceze, obiecte de cauciuc și articole pentru pansament din renumita fabrică Hygiea din Viena, fiind singurul reprezentant pentru toată România al acestei case.

Cu deosebită stimă Victor Thuringer, farmacist.

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BARBATEASCA

Se vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împiedicare, după experiența de 19 ani. Specialist în boale secrete.

DR. THÖR

STRADA EMIGRATĂ Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada S-șii Voivod (Tramway). Consultați dela 8 dim. până la 8 seara. Loc de astoptare pentru ficara.

REMEDIU sigur și practic în contra **Cățăturilor**

Depozit general: Farmacia „St. Teresia”, B. DIMITRIU, Cămpulung. Prețul unei cutii 1 lei.

În cutia 1 lei se b. în mîncă 100 gr. în mîncă franco în tota țară.

De vînzare pentru capitală a la Mençgère.

Hotelul VICTORIA

restaurate și mobilate din nou. Serviciu prompt, curățenie perfectă, prețuri foarte reduse.

Petre Petrescu

Antrepren. Colosului Oppler din Sinaia

la Lebădă MAGAZIN de Încredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

București, 54, Str. Lipsca, 54, București

OLANDA Kamburg, Hainfeld, Blanda, Belgii

Chifon, oroton, schirting, plicaturi, etc.

Serviciu rapid și de mare servit de olandă, prosoape, cavarțuri de pat și masă.

Perdele rașionale în diferite culori, de rețea albe și color, pânză de transparente.

Plăpîni de faian și faianle sistem Dr. Heger.

Șterguri, șterguri, cravate, ciorapi, bătăste, mînci, parfume, săpunuri.

Trasouri complete pentru cămășe, comandate cu electivitate prompt.

Mare depozit de Erodori și Batale. Lingerie și alte articole pentru clești și cleve din pensionate.

Mihailescu & Căpitanescu.

COMPANIA DE GAZ DIN BUCURESCI

AVIS

Compania de gaz din București invită pe Onor. Public și pe numeroșii ei abonați ca să bine-voiască a vizita magazinul din Calea Victoriei, Nr. 94, unde se află expuse

APARATE NOU ÎNTRU BUCĂTĂRIE

precum și

INCALZITORI DE BAIE PRIN GAZ

Consumațiunea gazului ale acestor aparate poate fi lesne controlată de către Domnii vizitatori.

Cu aparatele cele noi se poate încălzi apa necesară pe o baie obicinuită în timp de 10 până la 15 minute, și consumațiunea gazului se ridică în acest interval la cel mult 800 de litri de gaz.

Cheltuiala pentru a obține o baie caldă este așa dar de 25 de bani.

Acest sistem prezintă în același timp atât avantajul de a fi eficient cât și acela de a se putea încălzi o baie aproape instantaneu, fără pierdici și fără necurății.

Director, Tassain.

CASA DE SĂNĂTATE

București.—Strada Teilor, 41.

Se aduce la cunoștința generală că de la 26 Octombrie 1891, Casa de sănătate, din nou reorganizată, funcționează sub conducerea unui personal competent pentru căutarea și îngrijirea bolnavilor.

Acest institut fundat în 1872 n'a încetat de a fi unicul local din țară unde bolnavii se curătesc în condiții avantajoase, salutare și igienice pe cari nu le pot găsi la locuințele particulare sau la hotele.

Camere confortabile, întreținere îngrijită, preturi moderate, în care se cuprind mâncarea, luminatul, încălzitul, rufăriile, doctoriile și vizitele doctorilor institutului.

Se tratează ori-ce fel de boale la bărbați, femei și copii.

Bolnavii pot fi vizitați chiar de doctorii D-lor curanți și ai facultatea de a chema la consultări și operațiuni pe cei mai distinși și renumiți specialiști.

Pentru faceri, în ori-ce timp și la ori-ce oră, se procură camere deosebite, situate la adăpost de ori-ce șgomot și sub îngrijirea unei moașe cu diplomă, care domiciliază chiar în institut.

Se pot servi băi ordinare, alcaline, etc., fumigațiuni și ori-ce alte tratamente speciale prescrise suferinților.

Director, Th. Florescu.

PRIMA FABRICA DE OGLINZI

ÎN ROMANIA

AUGUST ZWOELFER, București

Atelier pentru șlefuirea sticlelor prin procedeu mecanic

OGLINZI cu sau fără facete (șlifuri) în ori-ce dimensiuni.

STICLE FACETATE pentru cupeuri, felinare, mobile, etc.

REPARAȚIUNI: Oglinzi vechi pătate, se repară și se fac ca cele noi.

PREȚURI MODERATE.—EXECUȚIUNE IREPROȘABILĂ

FABRICA

BIUROUL

Calea Griviței, No. 38

Str. Sf. Gheorghe-Noi, No. 22

P. T.

În toate țările din lume, unde civilizațiunea a deslănțuit aripile gândirei, gazetele ilustrate au ajuns adevărate pâine de toate zilele pentru oamenii din toate păturile sociale, de jos ca și de sus. Gazetele ilustrate pun la dispozițiunea tuturor creațiunile penelor celor mai geniale, creațiunile celor mai adânci cugetători, ale celor mai versați literați și în același timp ale celor mai renumiți maestri în muzică, pictură și arhitectură. În ziua de astăzi, în schimbul unei plăți foarte modeste și foarte ușor de achitat, cu un franc pe două săptămâni, în țările culte, gazetele ilustrate ajută pe om să-și facă o frumoasă bibliotecă, un frumos salon de pictură, un elegant reperțoriu de muzică, etc.

Acestea sunt împrejurările cari ne-au împins la fundarea revistei: *Lumea ilustrată*.

Revista *Lumea ilustrată*, cu ajutorul unui însemnat număr de oameni de litere, își propune ca în modul popular și pe cât se poate de amuzant, să trateze toate ramurile științei, ale artei și ale literaturii, și va cuprinde atât bucați originale, cât și traduceri din autorii cei mai renumiți. Bine înțeles că și partea relativă la viața casnică, muzica și moda, va fi cât se poate de îngrijită.

Ilustrațiunile vor fi alese dintr'ale celor mai însemnați artiști și nu numai vor servi la înfrumusețarea revistei, ci chiar îi vor mări valoarea, într'atât vor fi de frumoase, bine alese și executate cu cea mai mare îngrijire.

Disponând de o însemnată bibliotecă de romane renumite și atrăgătoare, vom fi tot-d-a-una în stare să oferim onor. noștri cititorii bucați din cele mai alese și ne vom da toate silințele să ne conformăm cu bunul lor gust și cu sentimentele lor literare și artistice.

Ast-fel între multe alte romane și nuvele putem cita: 1) *Napoleon III-lea*, roman istoric de Gr. Samarov, 2) *Din viața prietenei mele*, de H... 3) *Securea Călăului*, de Brentano, 4) *Mia de Memini*, și alte romane, cari în lumea cultă au produs mare senzațiune.

Sperăm deci că onor. public cetitor va primi cu plăcere, această publicațiune însemnată în care i se pun la dispozițiune lucruri atât de importante și, rugându-l a ne da bine-voitorul său sprijin îl invităm a se abona la revista *Lumea ilustrată*.

CONDIȚIUNI DE ABONAMENT

Lumea ilustrată apare de două ori pe lună și anume: la 1-i și la 15 a fie-cărei luni. Costul unui exemplar este del 1 Leu nou pentru toată țara și Lei noi 1.15 pentru țările streine. Abonamentul pe un an Lei 20 pentru toată țara și Lei 23.60 pentru țările streine.

Foia completă coprinde 24 numere. Revista *Lumea ilustrată* se găsește la toate librăriile și la toți colportorii din țară și din străinătate.

Agentii și colportorii nu sunt în drept să perceapă de cât numai prețul fasciculei pe care o aduc, și nu pot nici să încaseze alte sume, nici să libereze alte chitanțe pentru asemenea plăți. Ori-ce plată mai mare rog a se face numai la Administrație sau la librăriile mai mari din țară.

Tot odată facem cunoscut onor. public că am reprodus renumitul tablou:

BAIA UNEI ÎMPĂRĂTESE ROMANE

de H. Schneider, al cărui preț se ridică la 80.000 mărci. Noi vindem fie-care exemplar, întins pe carton, cu prețul de 12 L. n. Tabloul are o lărgime de 93 c.m. și o înălțime de 61 c.m. Abonaților noștri însă, care vor proba că au urmat abonamentul revistei *Lumea ilustrată* de la 1—24, le dăm acest tablou cu prețul de lei noi 4.

Exemplarele vindute nu se primesc înapoi și cele tăiate nu se pot schimba.

Pentru sumele de la 5 lei în sus ce se primesc pentru *Lumea ilustrată* se bonifică porto.

Administrația
Hotel de France, No. 8

CAPILOFILUL

Părul este una din podobeale de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podobe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul” este adevăratul prieten al acestei podobe; numre ce drept câștigată, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul” este ultima isbândă pe tărâmul igieniei, Cosmetic el redă viața și putere rădăcinii părului, îl procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealisabile.

Intrebunțat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respăți cu prisos prin efectele ce produce puțină osteneală ce cine-va îl dă în aplicarea lui.

„Capilofilul” nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimic vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.

Ferți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fie-care flacon se poate marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere.

— Prețul unui Flacon 2 Lei 50 Bani —

P. M. MARCOVICI, Farmacist

București.—253, Calea Moșilor, 253.—București.

Deposit se află la D. Marin Ionescu friser, Strada Academiei și la D. G. Melic, Calea Victoriei, Nr. 34.

D. A. DOBRESCU

52.—CALEA VICTORIEI.—52.

—Casa Lahovary vis-à-vis de Oteteleșeanu—

RECOMANDA Onor. PUBLIC că a asortat Magazinul din nou cu diferite articole, precum: CAMAȘI BARBATEȘCI, GULERE ȘI MANȘETE. PALARII ENGLEZEȘTI pentru bărbați, prima calitate, 14 Lei.

MĂNUȘI FRANȚUZESCI pentru Dame și Bărbați. SPECIALITATE DE CRAVATE, primele fanteși High-Liffe. Four in Hand, Promenade, Plastrone, Scarfs, etc. etc. PARFUMERIE FRANCEZĂ veritabilă de Lubin, Guerlain, Violet, Houbigant, etc. etc. FLANELE ȘI PLAPOME veritabile Dr. JAEGER. MARE ASORTIMENT DE LINGERIE PENTRU DAME. DANTELE ȘI BRODERII.

Se primesc comande pentru trusouri și brodat

BETIA

se îndecă cu succes strălucit, întrebuințând Antibetin. Numeroase scrisori de recunoștință. — Una doză, trimisă franco, după primirea sumei, costă lei 10.— A se adresa la farmacia „Vultur”, No. 16. Lu-goș (Banat).

Medicament necesar și sigur pentru boala de stomac și consecințele lor!

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mișturii, spre a obține un singe sănătos și a depărta părțile stricate ale singelui, este renumitul:

BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neintrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăleală cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizi la hipochondrie, melancolie etc. și a devenit în urma multor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Flaconul mic 1 L. 50 b., flaconul mare 3 Lei.

DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMANIA Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu” Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GĂSEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE

NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune al serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francate însoțite de mandat postal în ori-ce localitate din țară. Tot aici, se află:

ALFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebunțarea cu strălucit succes în contra infirmațiunilor, reñilor și umfăturilor, spre exemplu împietricirea mamelor (stilor) la intercare copilului (prin oprirea lăptelui), la abcese, umfăturii sangolice, la cancer, besicute purtoase, la umfătura urechilor (numit sugiu), la umfăturile reumatice, scărâmbii la mâini crăpate. — Dosa Lt. 1.—

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER

Farmacia „la Vulturul Negru” la Praga 203—III.

Nu!! Nu!! Nu!!

Nu mai cumpărați nici un fel de Chocolată, până ce nu veți gusta o singură dată, din producițiunea

PRIMEI FABRICI ÎN ROMANIA

CHOCOLAT ROYAL

ALESSANDRIU

FARMACISTUL CURȚII REGALE

CALITATE SUPERIOARA

Incomparabilă, delicioasă, igienică și nutritivă

DE VÂNDARE:

La toate magazinurile de Coloniale, Cofetării, și restaurantele tuturor țărilor.

Cererile pentru toată România se fac în București prin reprezentantul Fabricii, d-nul PHILIP BERMAN (haul cu Tel) sau la Depou:

FARMACIA ALESSANDRIU (Cișmeaua Roșie)

FERIȚI-VĂ DE CONTRA-FACERİ

Cereți caramelle și siropul L. H. Pietsch & Co. din BRESLAU

Remediul cel mai sigur contra tusei și a răgușei nu poate fi altul de cât Caramelle și Siropul preparate cu extras de malț și miere de erburii în laboratorul de chimie al lui L. H. Pietsch & Co din Breslau.

Prețul unui pachet mic cu caramelle Lei — 80
 „ „ mare „ „ 1.20
 „ „ flacon cu sirop „ „ 3.—

Depozitul general la Drogueria BRUS, București, Str. Nouă, 1.

SPECIALITATE

DE

Cartofi de Brașov

Calitățile cele mai bune cu prețuri foarte moderate, recomandă magazinul de făinărie și coloniale

G. Giesel

Calea Moșilor, 64 (la traf brazii)

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:

București Iași, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploesti 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjuș 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — **Accelerat**, pleacă din București 9,35 seara, din Ploesti 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjuș 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploesti 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Rim-

nicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bérld 4,13 dim., din Căsmăna la 5,28 dim., din Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, un Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — **De persoane** pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,87, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin

7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30 s. — **Fulgerul** pleacă din București 4,08 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, sosește în Verciorova 1,00 noaptea.

București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seara, sosește la Craiova 10,05 s.

București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploesti 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploesti 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, sosește Predeal 9,25 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Ploesti 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., sosește Predeal 12,07 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploesti 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Sârda 7,10 d. **Persoane** pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18

d. — **De persoane** din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11, 3 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC ÎN BUCUREȘTI.

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara. Din Vaslui-Galați 8,40 d.

Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara.

Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.

Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratul 8,20 s. persoane.

Din Craiova 1 p. m.

Din Pitești 9,10 seara.

Din Călărași 6,25 s.

Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.